

## Fölborult a szekér: az ötvenmázsás teher agyonnyomta a kocsist Egy szegedi fuvaros halálos szerencsétlensége

(A Délmagyarország munkatársától) Halálos kimenetelű kocsiszerencsétlenségről érkezett jelentés csütörtökön este a szegedi rendőrség ügyeleti osztályára. Budapest közelében, Sári község határában az árokba fordult egy szegedi gabonaszállító szekér és

a fuvaros: Horváth-Zsákó Gergely a gabonaszállítvány alatt lelte halálát, a kocsikísérő Kovács József pedig életveszélyes sérülésekkel a kecskeméti kórházban fekszik.

Szerdán hajnalban indult el Szegedről Kovács Imre gabonakereskedő 50 mázsa gabonát szállító fuvarja Budapestre. A szállítvány minden baj nélkül haladt túl Kecskeméten. Budapest előtt mintegy 25 kilométerre, Sári község határában a kocsit egy teherautó akarta megelőzni. Horváth-Zsákó Gergely, hogy a teherautónak útát engedjen, erősen balra haj-

tott, így a nehéz szállítvány elvesztette egyensúlyát. A kocsit megbillent és az árokba fordult. A kocsis nem vette észre idejében a bekövetkező szerencsétlenséget, nem tudott az egyensúlyát veszített kocsiról kellő időben leugrani:

az 50 mázsás teher maga alá temette és a fölismérhetetlenségig összelapította.

Kovács József, aki ugyancsak a kocsin ült, idejében ugrott le, de ő sem tudta már a szerencsétlenséget elkerülni, az esés következtében agyrázkódást és súlyos belső sérüléseket szenvedett.

A szerencsétlenség színhelyére esendőri bizottság érkezett. A nyomozóhatóság munkája már csak a szomorú tények megállapítására szorítkozott. A vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség a halálos szerencsétlenség előidézéséért.

## Tisztázta a nyomozás a felgyői lövöldözés részleteit

### Javult a sérültek állapota

(A Délmagyarország munkatársától) Részletesen beszámoltunk arról a súlyos összetűzésről, amely a felgyői úradalomban történt és amelynek során

Nehr József halászmester revolverrel fejbeltette Gila Ignác ménesmestert, majd maga ellen fordította a fegyvert és maga is súlyos sérülést szenvedett.

A gondos kórházi kezelés következtében a két súlyosan sérült ember állapotában javulás állott be és mostmár némi remény van arra, hogy sikerül őket életben tartani. A szegedi

törvényszék vizsgálóbírája kihallgatta a sérülteket és tisztázta a felgyői lövöldözés részleteit.

Nehr József halászmester Gila Ignácnak régi haragosa volt. Két évvel ezelőtt egy multság alkalmával veszték össze. A lövöldözés előtti napon összeszólalkoztak a régi haragosok és szidalmazni kezdték egymást. Nehr megfenyegette Gilát, hogy egyszer véget vet ennek az állapotnak. Senki sem gondolt akkor még arra, hogy Nehr valóra váltja fenyegetését. Másnap megtörtént az összetűzés, amely majdnem kettős halállal végződött.

A vizsgálat megindult Nehr József ellen; fülgyógyulása után bíróság elé állítják.

## Mi lesz holnap?

Hogyan látta H. G. Wells ezelőtt hat évvel írt regényében az új európai háború eseményeit?

(A Délmagyarország munkatársától) Hat évvel ezelőtt írta meg »Mi lesz holnap« című könyvét H. G. Wells az új európai háborúról. Az új háború ki is tört és tekintetben Wells jóslata bekövetkezett. Wells világosan megjövendölte, hogy az új európai háború Németország és Lengyelország között tör ki s könyvében igazán nem a hivatásos jóskor badarságait utánozta, amikor előre fölvezolta a várható eseményeket.

Valljuk be, hogy Wells képzelőereje nem váltott szégyent s némelyik jóslatát a most lezajlott események nemcsak igazolták, hanem lényegében tul is baladták.

Abban tévedett, hogy a háború nem 1946-ben tört ki, amint Wells képzelte, hanem éppen egy évvel korábban.

A továbbiakban adjuk át neki a szót.

»Lokalizálni kell a konfliktust!... Ez volt a jelszó, ami egyszerre nagyon nyomóssá lett. Tetszésre talált nemcsak a semleges országokban, de Párisban és Berlinben is. Valósággal a konfliktus lokalizálása ezt jelentette: Páris bagyja a lengyeleket, hogy egyezzenek meg Németországgal és Oroszországgal, ahogy tudnak. Mert most Oroszország, amely rejtélyes hallgatásba merült, de azonnal mozgósította hadseregét, csaknem azonnal fontos útkártya lett a fejlődő nemzetközi játékban.« Kisértetiesen jóslja meg a háború kitérésének két napját:

— Péntek este és vasárnap reggel között... — írja erről, ahogyan pontosan így is történt. pénteken tört ki a német—lengyel háború és vasárnap az angol—francia—német.

A német előreladásról ezt olvashatjuk:

»A németek lassanként megfelelő fölénybe jutottak, Lodzot, Varsót rémítgetik. Litvánia, nyilván az oroszok biztatására, rátette kezét Vilna városra.«

Wells ezután rövid fegyverszünetet jósol, amely azonban azért mondott csődöt,

»mert a modern állam gondolatának nem volt benne képviselője. Nem volt más, mint újabb gyülekezete a régi diplomataknak, akik ugyanazokkal a fogalmakkal dolgoztak megint, amelyek a konfliktus eljutására vezettek.«

Wells előrelátta a távolkeleti párhuzamos eseményeket is:

»A tényleges harc azonban mechanikai és tudományos tekintetben sokkal magasabb színvonalon állott, mint a japánok háborúja Kínában.«

További jóslatai ezek:

»1943 után megszaporodtak a kimerülés jelei. Az emberek lelkét olyan kétségbeesés fogta el, hogy már védekező erejük is csődöt mondott.«

»Míg nem 1940 tavaszán a küzdelem egy új szólammal függesztett föl: mindegyik hatalom maradjon birtokában annak a területnek,

amelyt elfoglalt és ne legyen addig harc, amíg össze nem gyűl egy később megszervezendő meghatározatlan jellegű konferencia. Az ideiglenes fölfüggesztésből állandó fölfüggesztés lett. Még ma is tart.«

Wells könyve a továbbiakban az európai kultúra és civilizáció csődjét és pusztulását jóslja meg s azt a kísérletet, ahogy a nagy katasztrófa után néhány műszaki ember megkísérli a világforgalom szervezetét kiépíteni.

Adja az Isten, hogy a nagy angol író jóslatait és jövendöléseit a továbbiakban kerülje ki az emberiség végzete.

## Öngyilkos lett az inas, mert gazdája bántalmazta

Szentes, szeptember 28. Szijjártó-Szabó Ferenc szabómestert súlyos testisértés miatt helyezett vád alá, mert — a vád szerint — súlyosan bántalmazta inasát, a 16 esztendő Varga Lajost. A fiú a bántalmazás után öngyilkosságot követett el: fölakasztotta magát; meghalt.

A szabómester a tárgyaláson csak részben tett beismerő vallomást.

— Háromszor ütöttem arcul, mert tiszteletlenül viselkedett velem szemben. Más esetben nem bántottam, — mondotta.

A bíróság egész sereg tanut hallgatott ki. Az egyik tanu: Führer Béla könyvkötő így vallott:

— Nem számoltam meg az ütések, de szerintem legalább harmincszor, negyvenszer ütötte arcul az inasát Szijjártó. Hiába kértük, hogy ne bántsa már a gyereket, tovább ütötte, verte, amíg ki nem merült.

— Ritkán vertem meg, sokkal kevesebbet, mint amennyit megérdemelt volna, — védekezett a szabómester.

A bíróság Szijjártó-Szabó Ferencet súlyos testisértésért négyhavi fogságra ítélte.

Az ítélet nem jogerős.

## Bérbe adják a városi autóbuszüzemet

(A Délmagyarország munkatársától) A város már régen foglalkozik azzal a tervvel, hogy az üzemi gazdálkodás jövendőségének fokozhatósága szempontjából az autóbuszüzemet bérbeadja. Pálffy József dr. polgármester a múltban több megbeszélést folytatott az autóbuszüzem bérbeadásának tárgyában a budapesti Barth-ékkel, a tárgyalások azonban nem vezettek eredményre. A közben beállott helyzet miatt a bérbeadás csupán halasztást szenvedett, mert az üzemi bizottság ismételtén föl kérte a polgármestert arra, hogy az autóbuszüzemet — ha előnyös ajánlat érkezik — bérbeadhassa.

Zeisler Józsefné szül. Reitzer Rozália, egy a maga mint gyermekei: Szereána Neu Sándorné, Margit özv. Reichel Lipótné, Ilona Rottmann Lipótné, Sándor, Erzsébet Kohn Dezsőné és vejei, unokái, unokavejei, unokamenyei, dédunokái, valamint festvérei, sógorjai és a kiterjedt rokonság nevében fájdalomtól megtörtén jelent, hogy hűséges élet-társa, a legjobb családó

## ZEISLER JÓZSEF

eredményes munkásságban eltöltött és családjának szentelt jóságos életét befejezte.

Temetése f. hó 29-én, pénteken délután fél 4 órakor lesz a zsidó temető cinterméből

Szeged, 1939 szeptember 28.

Külön villamos a Dugonics-térről 3 órakor indul. — Részvétlatogatások mellőzését kérjük — Minden külön értesítés helyett.